2022年4月22日 星期五 蘆雪 责编:张亮 万建刚 美编:曹优静 审读:邱立波



毛佰钧和家人制作的援沪油焖笋。受访者供图

宁波援沪爱心蔬菜包里

这位退休教师 的手写信刷屏

"希望你们夜夜都有白马入梦,马不停蹄,希望就不灭。"4月19日,藏在支援上海爱心蔬菜包里的一封手写信刷遍全网,一名奉化退休教师自制140多瓶油焖笋附信送往上海的事迹,感动众多网友。

4月20日,好消息传来,这名手写书信支援上 海的退休老教师找到了, 他叫毛佰钧。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 乌雯雯

等款的上海明点

他美,它是自然很大的隐律的这个"中发生"所谓"原报",上面除了水 生物的相互的人工的"一声后来"上周光性中耳吸,中部的心理知识 每一种生物,其他在每个里外,却要有由处,一生不声喻严禁。

19.分、次引用 水油类如果之 中如砂点 油油主持油中以水油等应时的 分、经由工程等一般到过一个实际的关系。单数一定一次的分类的 有一个年期,然后与此处的这种比较静止,作为一个类似点,从之上之一个个年间来和上的故事上广东水 上海水群上海 编章步者的形式。每个四个时间的是公支持。

方法是有查证处于证明的 (金)的政治方面的政治,想到人人会。 查在"不了不好处计证的"不是计用不证的知道 他 潮南水水沟通 文 美国代名 (在我所有的"里" (2)中鲜素型取品)。

本本學生

中国成立对象,较级表现,中国对众工学的设计 一个数据人会经验

毛佰钧感动众多网友的手写信。

○ 记挂幼时成长的地方 : 自制140多瓶奉化油焖笋送往上海

毛佰钧是一名有着30多年教龄的退休教师。问及送自制油焖笋的初衷,他表示,自己出生后不久就到了上海,在上海长大。1962年,17岁的他跟随父亲下乡支农。父亲是老党员,带着全家一起回了故乡溪口镇界岭村。

之后的60年,除了80年代回过一次母校闸北中学外,毛佰钧再也没有回去过。但是,他的心中始终记挂着这个有着很多成长记忆的地方。

上周,听大女儿说有宁波企业要送 援沪蔬菜,毛佰钧马上"响应",他说自 己是老党员,也要尽一份力。

当天早上五点多,毛佰钧和老伴回了老家界岭村,花3个小时挖了300多斤雷笋,又和家人、邻居一起剥笋、清洗、处理。"从前一天下午烤到第二天下午。"毛佰均

老伴笑着说,"我们都知道这件事,都一起参加了!"当了解到自己的事情被各大媒体转载,毛佰钧有些害羞,"我做的都是小事,应该做的。没想到会有这么多人关注。希望上海人民早日战胜疫情!"

4月19日晚,记者联系上上海市慈善基金会的工作人员,对方表示,老人和家人、邻居烹制的140多瓶油焖笋被随机放置在蔬菜包中,已发放给闵行区新虹街道的社区居民。

"我在工作群里看到这封手写信的翻拍照片后,反复读了好几遍,真的非常感动,有同事还看哭了。"该工作人员说,在这样的特殊时期,老人的心意也给大家带来了鼓舞和信心,"正如信中所写,四月过半,春色正浓,希望不灭,相信明天的生活会明亮起来。"

扎根农村教育30多年 身边人都说他是一个热心人

1974年,界岭学校需要教师,找到 毛佰钧。

为了能教好学生,他做了很多准备,购入一台收音机,苦练普通话,花了半年时间终于做到跟收音机里的播报发音一样。

"任何事情都要下苦工夫,还是对自己严格点好!"毛佰钧说,面对那么多年幼的孩子,他希望自己能用标准的普通话上课。交谈时,毛佰钧不时冒出的几句普通话,发音相当标准。

1985年到1993年,他去了许东联办学校,离家大概5里地,每天骑自行车上下班。他和另一位老师一起负责全校五六十名学生的教学。毛佰钧既教语文、数学,还教体育,把学校当家,一心扑在工作上。

1993年后,毛佰钧在岩头初中教了8年语文。学校离家20里,每周末,他用自行车载着两个女儿骑行20里山路回家,并戏称这是属于他的"两万五千里"。

工作日,毛佰钧就住在学校,利用 晚上的时间备课,琢磨能找到的教参。 有一本介绍初一到初三语文学科板书 设计的教参带给他很深的影响。他说, 语文老师的板书设计很重要,要边讲边写,而且要自然完成每个教学环节。

他用心消化每篇课文的板书设计,将整本书的内容化作了薄薄2张纸的精华。"感觉这个时候,自己开始找到(教学的)规律了。"除了板书设计教参,他阅读每本教参都有做"读书笔记"的习惯,把有用的东西都记录下来。据他回忆,当时的笔记叠起来大概有一指厚。因为毛佰钧教得用心,后面2年学校把带初三的重任交给了他。

后来,毛佰钧又到了亭下中学,担任了生辅老师,跟100多名住校生一起度过了五六年的时光。

退休后,毛佰钧的日子过得低调而充实。今年77岁的他,每天都要收看1—2小时的新闻,了解最新资讯,侍弄田地。

身边的人都说他,为人忠厚,勤劳,相当低调。同是退休教师的溪口退教协会负责人王海维说:"毛老师心态很年轻,很有活力!很热心!"前段时间,毛佰钧还参加了居住地附近的埠头修整爱心捐资活动,并参加了一周义务劳动。

他一直就是一个有爱心的人,无论在哪个阶段。

疫苗抗疫效果好 积极接种不能少

- 接种疫苗可以显著减少 感染后的重症
- 老年人和患有基础性疾 病的人更需要接种疫苗

